
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 4 декабря 2024 года 

 

Правительство РФ опубликовало перечень продукции электронного машиностроения для 

применения новых льгот компаниями, ведущими деятельность в сфере радиоэлектроники  

Для фармацевтической продукции балльную оценку локализации могут ввести в июле 2025 

года  

Правительство РФ продлило запрет на ввоз в РФ сельскохозяйственной продукции, сырья и 

продовольствия из недружественных государств  

Правительство РФ отменило экспортную пошлину на коксующийся уголь и продлило 

мораторий на экспортные пошлины в отношении антрацита и энергетического угля 

Минфин России: при передаче имущества вышедшему участнику может возникнуть 

обязанность по уплате НДС 

Минфин России: применение ИТ-льгот компаниями с иностранным участием 

Создать электронный договор в машиночитаемом виде теперь можно с помощью сервиса на 

сайте ФНС России  

 



Правительство РФ опубликовало перечень продукции электронного 

машиностроения для применения новых льгот компаниями, ведущими 

деятельность в сфере радиоэлектроники  

По итогам проверки таможня скорректировала таможенную стоимость ввезенных товаров, 

Напомним, что летними поправками был расширен перечень квалифицируемых доходов 

для применения льготного тарифа страховых взносов организациями, осуществляющими 

деятельность в сфере радиоэлектронной промышленности. 

Так, с 1 января 2025 года профильным доходом будет также считаться доход от реализации 

произведенного организацией оборудования, предназначенного для производства 

радиоэлектронной продукции, по перечню, утверждаемому Правительством РФ. 

Аналогичные поправки внесены и в части применения радиоэлектронными компаниями 

льготной ставки на прибыль ― они предусмотрены законом о введении для этой категории 

налогоплательщиков ставки налога на прибыль в размере 8% в период 2025─2027 годов. 

В связи с этим Правительство РФ опубликовало соответствующий перечень. 

В нем всего семь позиций, включая станки токарные металлорежущие с числовым 

программным управлением (28.41.21.120), оборудование для производства продукции из 

резины и пластмасс (28.96.10.129), оборудование и аппаратуру для производства 

полупроводниковых слитков/пластин, полупроводниковых устройств, электронных 

интегральных микросхем или плоскопанельных дисплеев (28.99.2) и др.. 

 

Источник: Консультант Плюс  

 

 

Для фармацевтической продукции балльную оценку локализации могут 

ввести в июле 2025 года 

Предполагается, что на включение в реестр российской промышленной продукции смогут 

претендовать лекарственные препараты, вакцины и сыворотки, набравшие не менее 50 

баллов. 

Их можно будет получить либо за производство в ЕАЭС готового лекарственного препарата, 

либо за выпуск на территории союза фармацевтической субстанции. 

 

Источник: Интерфакс 
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Правительство РФ продлило запрет на ввоз в РФ сельскохозяйственной 

продукции, сырья и продовольствия из недружественных государств  

Ранее запрет действовал до 31 декабря 2024 года. Теперь он продлен еще на два года ― до 

31 декабря 2026 года. 

Кроме того, в перечень государств, на которые распространяется запрет, включена Новая 

Зеландия. 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

 

Правительство РФ отменило экспортную пошлину на коксующийся уголь и 

продлило мораторий на экспортные пошлины в отношении антрацита и 

энергетического угля 

Пошлина на коксующийся уголь отменена с 1 декабря 2024 года.  

Мораторий на действие пошлин в отношении энергетического угля и антрацита продлен до 

конца 2024 года. С 1 января 2025 года пошлины на антрацит, коксующийся и энергетический 

уголь перестанут действовать. 

 

Источник: Официальный сайт Правительства РФ 

 

 

Минфин России: при передаче имущества вышедшему участнику может 

возникнуть обязанность по уплате НДС 

В соответствии с НК РФ не признается объектом обложения НДС передача имущества в 

пределах первоначального взноса участнику хозяйственного общества при его выходе из 

этого общества. 

Поэтому, если стоимость имущества, передаваемого участнику, превышает его 

первоначальный взнос, сумма указанного превышения подлежит обложению НДС. 

При определении понятия «первоначальный взнос участника хозяйственного общества» 

следует руководствоваться нормами гражданского законодательства, в том числе ГК РФ и 

принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами. 

 

Источник: Гарант, Письмо Минфина России от 12 ноября 2024 года № 03-07-11/111458 
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Минфин России: применение ИТ-льгот компаниями с иностранным 

участием 

С 1 января 2025 года в НК РФ вносятся поправки: из периметра группы для целей 

применения ИТ-льгот исключаются иностранные лица (за исключением тех, которые 

контролируются российскими организациями или гражданами РФ). 

Минфин России подчеркнул, что данное изменение имеет значение для определения 

собственного программного обеспечения/базы данных (ПО/БД) ― таковым больше не будет 

считаться ПО/БД, разработанное иностранными участниками группы. 

В то же время поправки не предполагают запрет на применение ИТ-льгот российскими 

компаниями, в капитале которых участвуют иностранные лица. 

Иными словами, налогоплательщики с иностранным участием будут по-прежнему вправе 

претендовать на налоговые льготы при выполнении установленных НК РФ условий. 

 

Источник: Гарант, Письмо Минфина России от 13 ноября 2024 года № 03-03-06/1/112121 

 

 

Создать электронный договор в машиночитаемом виде теперь можно с 

помощью сервиса на сайте ФНС России 

На сайте ФНС России появился сервис создания электронных документов в 

машиночитаемом виде. 

Сейчас пользователи могут сформировать договор в электронной форме в формате PDF/A-3, 

в перспективе возможности сервиса будут расширены. 

Для того чтобы создать договор, необходимо выбрать его параметры (договор, оферта, 

протокол разногласий, дополнительное соглашение), и сервис предложит заполнить 

соответствующие поля. 

 

Источник: Официальный сайт ФНС России 
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В России появятся налоговые правила для операций с криптовалютой 

Соответствующие поправки к НК РФ внесены законопроектом № 1065710-7, который был 

принят во втором и третьем чтениях 26 ноября 2024 года. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Новости ГЧП. Инвестиционные налоговые кредиты, льготы в 

преференциальных режимах, законодательные изменения в сфере 

капиталовложений и передача ОКН в концессию 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Власти планируют изменить условия инвестиционных налоговых кредитов 

 Налоговые льготы в преференциальных режимах могут быть ограничены 

 Изменения в перечне стабилизируемых нормативных актов 

 Законопроект о передаче объектов культурного наследия в концессию 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Октябрь 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 

налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №16 

Президентом РФ подписан Федеральный закон от 29 октября 2024 года № 362-ФЗ , который 

уточняет параметры изменений в налоговом законодательстве и конкретизирует 

формулировки статей НК РФ, ранее введенные Федеральным законом от 12 июля 2024 года 

№ 176-ФЗ. 

Подробнее в нашем новом выпуске. 

 

Мероприятия 
Бизнес-коктейль для компаний сектора потребительских товаров 

12 декабря 2024 года 

Приглашаем вас на бизнес-коктейль, где мы рассмотрим итоги законодательного сезона, 

который в этом году без преувеличения выдался поистине масштабным, а также ключевые 

аспекты правоприменительной практики, актуальные для компаний потребительского 

сектора. 

Подробности и регистрация 
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